

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Ректор Харківської державної академії
фізичної культури, професор
Олександр АЖИППО
« 18 » листопада 2020 р.



ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Байрамова Руслана Халік огли на тему: «Організаційно-управлінські основи розвитку неолімпійського спорту у Харківській області (на прикладі сумо)» на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 01 – Освіта/Педагогіка за спеціальністю 017 – Фізична культура і спорт

(витяг з протоколу № 14 розширеного засідання кафедри менеджменту фізичної культури Харківської державної академії фізичної культури від 13 листопада 2020 року)

ГОЛОВУЮЧИЙ: д.е.н., професор Попов О.Є.

СЕКРЕТАР: к.фіз.вих. Стадник С.О.

ПРИСУТНІ: члени кафедри менеджменту фізичної культури: завідувач кафедри, к.фіз.вих., доцент Бондар А.С. (*науковий керівник*); доцент кафедри, к.фіз.вих., доцент Серета Н.В.; доцент кафедри, к.е.н. доцент Леонова Ю.О.; доцент кафедри, к.е.н., доцент Леонов Я.В.; доцент кафедри, к.фіз.вих. Петренко І.В.

Запрошені фахівці: професор кафедри медичних дисциплін та охорони здоров'я, д.мед.н., професор Подрігало Л.В. (*рецензент*); доцент кафедри єдиноборств, к.фіз.вих., доцент Ананченко К.В. (*рецензент*); завідувач аспірантури, к.пед.н., доцент Шапашнікова І.І.; завідувач кафедри гімнастики, танцювальних видів спорту та хореографії, Заслужений тренер України, доцент Кизім П.М.; завідувач кафедри легкої атлетики, к.пед.н. Павленко В.О.; професор кафедри олімпійського та професійного спорту, д.б.н., професор Друзь В.А.; доцент кафедри олімпійського та професійного спорту, к.пед.н., доцент Градусов В.О. ; доцент кафедри олімпійського та професійного спорту, к.фіз.вих., доцент Мішин М.В.; доцент кафедри олімпійського та професійного спорту, к.пед.н., доцент Гращенкова Ж.В.; к.фіз.вих., доцент Бойченко Н.В.; доцент кафедри олімпійського та професійного спорту, к.фіз.вих., Кийко А.О.; доцент кафедри олімпійського та професійного спорту, к.фіз.вих., Окунь Д.О.; к.фіз.вих. Тропін Ю.М.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1) Обговорення наукової доповіді аспіранта кафедри менеджменту фізичної культури Харківської державної академії фізичної культури Байрамова Руслана Халік огли за результатами дисертації «Організаційно-управлінські основи розвитку неолімпійського спорту у Харківській області (на прикладі сумо)» на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 01 – Освіта/Педагогіка за спеціальністю 017 – Фізична культура і спорт.

Тема дисертаційної роботи «Організаційно-управлінські основи розвитку неолімпійського спорту у Харківській області (на прикладі сумо)» була затверджена на засіданні вченої ради Харківської державної академії фізичної культури 30 листопада 2016 року (протокол № 5). **Науковим керівником** призначено кандидата наук з фізичного виховання і спорту, доцента Бондар Анастасію Сергіївну.

СЛУХАЛИ: наукову доповідь аспіранта кафедри менеджменту фізичної культури Харківської державної академії фізичної культури Байрамова Руслана Халік огли за результатами дисертації «Організаційно-управлінські основи розвитку неолімпійського спорту у Харківській області (на прикладі сумо)» за матеріалами дисертації на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 01 – Освіта/Педагогіка за спеціальністю 017 – Фізична культура і спорт.

ВИСНОВОК

1. Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв'язок із планами наукових робіт університету.

Актуальність теми дослідження обумовлена тим, що останніми роками в нашій країні, разом з іншими неолімпійськими видами спорту, активно розвивається сумо. Цьому сприяє діяльність Спортивного Комітету України та створення розгалуженої системи фізкультурно-спортивних організацій з даного виду спорту на чолі з Всеукраїнською федерацією сумо України. У своїх наукових працях Борисова О. (2013, 2016), Імас Є. (2016), Матвеев С. (2016), Саварец Е. (2012) розглядали історію неолімпійського спорту та його сучасну структуру, у працях Долбишевої Н. (2014, 2015, 2016) охарактеризовано організаційну структуру, функції, напрями діяльності органів управління вітчизняного неолімпійського спорту, Серєда Н. (2015) вивчала маркетингову діяльність фізкультурно-спортивних організацій з неолімпійського спорту, Леонов Я. та Путятіна Г. (2014) окреслювали в своїх дослідженнях стратегічні перспективи розвитку неолімпійського спорту в Україні.

Неолімпійські види спорту розглянуто в роботах Камаєва О. (2013), Градусова В. (2014), Ровного А. (2016), Мулика В. (2019), Мулик К. (2019), де автори визначали особливості тренувального процесу та змагальної діяльності у таких видах спорту як автототспорт, регбі, альпінізм, спортивний туризм. Серед наукових досліджень вітчизняних авторів є низка робіт, присвячених вивченню спортивних єдиноборств, які не включені до програми Олімпійських ігор, Наконечний І. (2015, 2019), Пітин М. (2017, 2019), Томенко О. (2015)

вивчали особливості підготовки спортсменів у панкратіоні, Бойченко Н. (2019) розглядала функціональні зміни спортсменів під впливом занять карате, Єрмаков С. (2016), Подрігало Л. (2016, 2017, 2018), Романенко В. (2016, 2017, 2018), Ровна О. (2016, 2017) проводили аналіз стану спортсменів різних видів єдиноборств, включаючи бокс, боротьбу, карате, дзюдо та ін.

Лише окремі дослідження вітчизняних вчених присвячено сумо, зокрема Арзютов Г. (2001) вивчав правила боротьби сумо, Ананченко К., Чуєв А., Зантарає Г. (2019) визначили основні напрямки вдосконалення змагальної діяльності сумоїстів, Безкоровайний С. (2018), Коробко С. (2004), Яременко В., Малинський І., Колос М., Шандригось В. (2011) доводили ефективність застосування елементів сумо у фізичному вихованні студентської молоді для вдосконалення здоров'я студентів та задоволення їх прагнення до занять екзотичними видами спорту. Для популяризації сумо серед дітей шкільного віку авторами Смага Н., Коробко С., Ребрина А. (2017) було розроблено варіативний модуль «Сумо», який включено до «Навчальної програми з фізичної культури для загальноосвітніх закладів, 5-9 класи», крім того, Міністерством освіти та науки України затверджено програму «Сумо» для дитячо-юнацьких спортивних шкіл (2014), в якій подано методику спортивного тренування сумоїстів на різних етапах спортивної підготовки. Сьогодні, на жаль, відсутні нормативні документи державного рівня, які б окреслювали механізм взаємодії усіх суб'єктів сфери фізичної культури, що сприяють розвитку сумо.

У зв'язку з цим обраний напрямок досліджень є своєчасним і актуальним. Актуальність описаних проблем, їх теоретичне та практичне значення зумовили вибір теми дослідження, його мету та завдання.

Зв'язок роботи з науковими планами, темами. Дослідження виконувалося в рамках реалізації фундаментального наукового проекту на 2015-2017 рр. «Теоретико-методичні основи розвитку неолімпійського спорту» (номер державної реєстрації 0115U002372) (автор брав участь у якості виконавця підтеми «Організаційно-управлінські, економічні та гуманітарні основи розвитку неолімпійського спорту в Україні» 0115U006861С), а також згідно Тематичного плану науково-дослідної роботи Харківської державної академії фізичної культури на 2015-2018 рр. за темою 1.5. «Методологічні основи стратегічного розвитку сфери фізичної культури та спорту в регіоні» (державний реєстраційний номер 0113U004615), на 2019-2024 рр. за ініціативною темою «Стратегічне управління розвитком фізичної культури і спорту» (державний реєстраційний номер 0120U101012).

Мета дослідження: обґрунтування методичного забезпечення регіонального розвитку неолімпійського спорту (на прикладі сумо).

Завдання дослідження:

1. Обґрунтувати теоретичні положення щодо організаційно-управлінського забезпечення розвитку неолімпійського спорту як соціального інституту.

2. Узагальнити організаційні аспекти розвитку сумо при формуванні державної політики в системі управління неолімпійським спортом в Україні.

3. Обґрунтувати систему показників розвитку сумо в Україні.
4. Обґрунтувати концепцію розвитку сумо в Харківській області та оцінити її вплив на територіальний розвиток з позиції теорії управління.
5. Розробити методичний підхід до організації регіонального управління розвитком сумо.

Об'єкт дослідження – розвиток неолімпійських видів спорту.

Предмет дослідження – теоретичні положення, методичні підходи та інструментарій організаційно-управлінського забезпечення розвитку сумо в системі неолімпійського спорту України.

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань та з урахуванням об'єкта і предмета дослідження використовувався комплекс методів наукового пізнання, серед яких:

- *теоретичні*: аналіз та узагальнення наукової, педагогічної та навчально-методичної літератури з метою вивчення структури, складових, організаційно-управлінського забезпечення неолімпійського спорту, виявлення особливостей розвитку сумо в системі неолімпійського спорту, аналіз документів для визначення напрямів формування державної політики в системі управління неолімпійським спортом, вивчення динаміки показників розвитку сумо;

- *емпіричні*: соціологічне опитування (анкетування) з метою вивчення громадської думки щодо стану та перспектив розвитку сумо, для визначення ролі та місця сумо в житті сучасних дітей та молоді, для визначення рівня задоволення обраною професією майбутніх тренерів з єдиноборств; педагогічне спостереження впродовж тренувальних занять сумоїстів у дитячо-юнацьких спортивних школах, педагогічне тестування для перевірки ефективності впливу занять сумо на фізичний розвиток дітей 11-12 років; дика ціннісних орієнтацій М. Рокіча для встановлення ціннісних орієнтацій сумоїстів; системний аналіз дав можливість розглянути неолімпійський спорт як соціальний інститут, вивчити структуру та функції органів управління неолімпійським спортом, у тому числі сумо, обґрунтувати концепцію та розробити стратегію розвитку сумо на регіональному рівні; метод дав можливість обґрунтувати систему показників розвитку сумо, оцінити потенціал розвитку сумо, оцінити план реалізації стратегії розвитку сумо на регіональному рівні; сприяв оцінці сильних та слабких сторін маркетингової діяльності Громадської організації «Харківська обласна федерація сумо»;

- *математичної статистики* (з використанням ліцензованих пакетів статистичних комп'ютерних програм «EXCEL» і «Statistica») для кількісної та якісної оцінки експериментальних даних дослідження з метою виявлення динаміки досліджуваних показників.

У дослідженні добровільно взяли участь та погодились на обстеження 36 спортсменів віком 11-12 років (n=36). Учасники надали інформовану згоду на участь та обробку даних.

У соціологічних дослідженнях добровільно взяли участь 65 експертів (керівники державних органів влади, керівники та члени федерацій, тренери, спортсмени, директори та тренери дитячо-юнацьких спортивних шкіл,

викладачі закладів вищої освіти) та 370 респондентів: 230 жителів Харківської області (тип вибірки випадковий) (n=230), 100 сумоїстів (n=100), 40 здобувачів освіти Харківської державної академії фізичної культури (n=40). Учасники надали інформовану згоду на участь та обробку даних.

У психологічному тестуванні добровільно взяло участь 83 респонденти: 32 сумоїста (n=32), 51 спортсмен інших видів спорту (n=51). Учасники надали інформовану згоду на участь та обробку даних.

2. Формулювання наукового завдання, нове вирішення якого отримано в дисертації.

Дисертація Байрамова Руслана Халік огли присвячена вирішенню актуального наукового завдання, яке полягає у обґрунтуванні методичного забезпечення регіонального розвитку неолімпійського спорту (на прикладі сумо).

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна.

Наукова новизна результатів дослідження, отриманих особисто здобувачем, полягає у наступному.

вперше:

- теоретично обґрунтовано та розроблено концепцію розвитку сумо в Харківській області та оцінено її з позиції теорії систем;

- обґрунтовано та розроблено концептуальну модель управління розвитком сумо, надано її аналіз з позиції теорії управління;

- обґрунтовано систему показників розвитку сумо та розроблено методичний підхід до оцінювання його потенціалу;

уточнено поняття «неолімпійські спортивні єдиноборства»;

удосконалено:

- теоретичне обґрунтування організаційних аспектів розвитку сумо при формуванні державної політики в системі управління неолімпійським спортом;

- методичний підхід до організаційної регламентації регіонального управління розвитком сумо;

дістало подальшого розвитку:

- теоретичне обґрунтування організаційно-управлінського забезпечення розвитку неолімпійського спорту, як соціального інституту;

- теоретичні відомості щодо формування системи управління неолімпійським спортом, його структури і складових в суспільній системі фізичної культури і спорту.

4. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються.

Обґрунтованість та достовірність наукових положень, результатів і висновків дисертації забезпечена коректним застосуванням сучасних методів дослідження (зокрема, методів педагогічного спостереження; педагогічного тестування; психологічного тестування; експертного оцінювання) та методів

математичної статистики (з використанням ліцензованих пакетів статистичних комп'ютерних програм «EXCEL» і «Statistica»).

5. Рівень теоретичної підготовки здобувача, його особистий внесок у розв'язання конкретного наукового завдання. Рівень обізнаності здобувача з результатами наукових досліджень інших учених.

Здобувач показав високий рівень теоретичної підготовки, йому належить постановка наукової проблеми, проведення теоретичних і експериментальних досліджень, обґрунтування концепції та розробка стратегії розвитку сумо на регіональному рівні, впровадження результатів дослідження в діяльність Харківської обласної федерації сумо.

Здобувач продемонстрував високий рівень обізнаності з результатами наукових досліджень інших учених за темою дисертації.

У роботах, виконаних у співавторстві, авторові належить постановка проблеми, формулювання мети і завдань досліджень, проведення експериментальних випробувань, формування висновків і окреслення перспектив подальших досліджень.

6. Наукове та практичне значення роботи полягає у обґрунтуванні концепції розвитку сумо в Харківській області та оцінці її з позиції теорії систем, розробці концептуальної моделі управління розвитком сумо, обґрунтуванні системи показників розвитку сумо та розробці методичного підходу до оцінювання його потенціалу. Розроблена стратегія розвитку сумо в Харківській області, впроваджена у діяльність Громадської організації «Харківська обласна федерація сумо», її ефективність підтверджується отриманими у ході дослідження результатами.

7. Використання результатів роботи.

Результати досліджень впроваджено в діяльність Управління у справах молоді та спорту Харківської обласної державної адміністрації (акт впровадження від 03.10.2019 р.), Департаменту у справах сім'ї, молоді та спорту Харківської міської ради (акт впровадження від 27.09.2019 р.), Громадської організації «Харківська обласна федерація сумо» (акт впровадження від 19.12.2019 р.), Комунального закладу «Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа №1 Харківської міської ради» (акт впровадження від 5.11.2019 р.), Комунального закладу «Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа №4 Харківської міської ради» (акт впровадження від 10.10.2019 р.), в навчальний процес Харківської державної академії фізичної культури (акт впровадження від 30.09.2019 р.), що підтверджено відповідними актами впровадження.

8. Повнота викладу матеріалів дисертації в публікаціях та особистий внесок здобувача в публікації.

Основні положення дисертації опубліковано у 21 науковій праці, з них 1 – у періодичному науковому виданні держави, яка входить до Організації економічного співробітництва та розвитку та Європейського Союзу, 5 – у

наукових фахових виданнях України зі спеціальності 017 – Фізична культура і спорт, включених до міжнародної науково-метричної бази Index Copernicus International, 1 – монографія (у співавторстві), 2 – у наукових фахових виданнях України з педагогічних наук.

Наукові праці, у яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Bairamov, R. & Bondar, A. Ways to attract the population to sumo. *Sciences of Europe*. Vol 3, No 54 (2020) (Praha, CzechRepublic). p. 59-62 *Періодичне наукове видання держави, яка входить до Організації економічного співробітництва та розвитку та Європейського Союзу. Особистий внесок здобувача визначається безпосереднім отриманням та аналізом даних, формулюванням висновків.*

2. Організаційно-управлінські умови розвитку неолімпійського спорту на Слобожанщині: монографія / А.С. Бондар та ін. Харків, 2017. 322 с. *Особистий внесок здобувача полягає у розробці розділу монографії, формулюванні загальних висновків.*

3. Байрамов Р.Х., Бондар А.С. Ціннісні орієнтації спортсменів сумо. *Вісник Прикарпатського університету. Серія: Фізична культура*, 2019. Лют 26; №32. С. 3-9 (DOI:<https://doi.org/10.15330/fcult.32.3-9>). *Журнал включено до переліку наукових фахових видань України та міжнародних науково-метричних баз: GoogleScholar, Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського. Здобувачеві належить безпосередня участь у визначенні мети та завдань дослідження, обґрунтуванні етапів його проведення, зборі та аналізі отриманих даних.*

4. Байрамов Р., Бондар А. Організаційно-управлінські засади діяльності Харківської обласної федерації сумо. *Слобожанський науково-спортивний вісник*. Х., 2019. №3 (71). С. 26-31. (DOI: <https://doi.org/10.15391/snsv.2019-3.004>). *Видання, яке включено до переліку наукових фахових видань України та міжнародних науково-метричних баз: Index Copernicus, Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського. Особистий внесок здобувача полягає у проведенні аналізу літературних джерел, узагальненні результатів та формулюванні висновків.*

5. Байрамов Р., Бондар А. Сумо в житті сучасних дітей та молоді. *Фізичне виховання, спорт і культура здоров'я у сучасному суспільстві*. 2019. №2 (46), 3-8. (DOI: <https://doi.org/10.29038/2220-7481-2019-02-03-08>). *Журнал включено до переліку наукових фахових видань України та міжнародних науково-метричних баз: Index Copernicus International, eLIBRARY (PIHЦ), Polska Bibliografia Naukowa, Ulrich's Periodicals Directory, Google Scholar, «Україніка наукова», Cite Factor, Universal Impact Factor, Directory of Research Journal Indexing, International Committee of Medical Journal Editors, Research Bible, International Scientific Indexing, Information Matrix for the Analysis of Journals, Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського. Особистий внесок здобувача полягає у розробці плану наукового дослідження, аналізі отриманих даних.*

6. Бондар А., Байрамов Р. Стратегічний менеджмент неолімпійського спорту (на прикладі сумо). *Слобожанський науково-спортивний вісник*. 2019.

№6К. С. 10-15. (DOI: <https://doi.org/10.15391/snsv.2019-6.022>). Видання, яке включено до переліку наукових фахових видань України та міжнародних науково-метричних баз: *IndexCopernicus*, Національна бібліотека України ім. В.І.Вернадського. Особистий внесок здобувача полягає у проведенні аналізу літературних джерел, розробці стратегії розвитку сумо, узагальненні результатів.

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

7. Байрамов Р.Х., Бондар А.С. Залучення населення до занять неолімпійськими видами спорту у Харківській області. *Фізична культура, спорт та здоров'я: стан і перспективи в умовах сучасного українського державотворення в контексті 25-річчя Незалежності України : матеріали XVI Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Харків, 8–9 груд. 2016 р.). Харків, 2016. С. 331-334.

8. Байрамов Р.Х. Проблеми та перспективи розвитку неолімпійського спорту в Україні. *Фізична культура, спорт та здоров'я: матеріали XVII Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Харків, 7–8 груд. 2017 р.). Харків, 2017. С. 297–301.

9. Байрамов Р.Х. Стан розвитку неолімпійського спорту в Харківській області. *Спорт та сучасне суспільство: Матеріали X Міжнародної інтернет-конференції*. (м. Київ, 3 бер. 2017 р.). К.: Олімпійська література, 2017. С. 75-79.

10. Байрамов Р.Х., Бондар А.С. Досвід участі спортсменів України у всесвітніх іграх. *Молодь та олімпійський рух: Збірник тез доповідей XI Міжнародної конференції молодих вчених*. (м. Київ, 10-12 квіт. 2018 р.). [Електронний ресурс]. К., 2018. С. 108-110. https://unisport.edu.ua/sites/default/files/rozklad/zbirnyk_tez_2018_0.pdf

11. Байрамов Р.Х., Бондар А.С. Перспективи розвитку дитячо-юнацького спорту на Харківщині. *Актуальні проблеми юнацького спорту: зб. статей XIII Всеукр. наук. конф.* (м. Херсон, 27 вер. 2018 р.) / уклад.: С.К. Голяка. Херсон: ХДУ, 2018. С. 79-84.

12. Бондар А.С., Байрамов Р.Х., Ждамірова Ю.М. Неолімпійські види спорту як засіб фізичного виховання школярів та студентів. *Актуальні проблеми фізичного виховання, спорту та туризму: матеріали VII Міжнар. наук.-практ. конф.* (м. Мозир, 4-6 жовт. 2018 р.) / редкол.: С. М. Блоцький (відп. ред.) та ін. Мозир: УО МДПУ ім. І. П. Шамякіна, 2018. С. 70-72.

13. Байрамов Р.Х., Бондар А.С. Аналіз розвитку сумо у дитячо-юнацьких спортивних школах Харківської області. *Спорт та сучасне суспільство : Матеріали XI Міжнародної інтернет-конференції*. (м. Київ, 29 бер. 2018 р.). К., 2018. С. 119-123.

14. Байрамов Р., Бондар А. Сумо в житті сучасних дітей та молоді. *Фізична активність і якість життя людини: зб. тез доп. III Міжнар. наук.-практ. конф.*(м. Луцьк. 11–13 черв. 2019 р.) / уклад.: А. В. Цьось, С. Я. Індіка. Луцьк: Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2019. С. 42-43

15. Bairamov, R. & Bondar, A. Sumo in extracurricular education of children. The 5th International scientific and practical conference - Modern science:

problems and innovations (Stockholm, July 26-28, 2020) SSPG Publish, Stockholm, Sweden. 2020. 195-199 <https://sci-conf.com.ua/v-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-modern-science-problems-and-innovations-26-28-iyulya-2020-goda-stokholm-shvetsiya-arhiv/>.

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації

16. Байрамов Р.Х., Бондар А.С., Бондар Т.С. Історичні аспекти розвитку боротьби сумо в Україні та світі. Стратегічне управління розвитком фізичної культури і спорту: збірник наукових праць. Харків: ХДАФК, 2017. С. 131-135. *Особистий внесок здобувача полягає у проведенні аналізу літературних джерел, узагальненні результатів та формулюванні висновків.*

17. Байрамов, Р.Х., Бондар, А.С., Котляр, С.М., Кандращенко, С.М., Менеджмент неолімпійського спорту (на прикладі сумо). Стратегічне управління розвитком фізичної культури і спорту: збірник наукових праць. Харків: ХДАФК, 2018. С. 123-126. *Особистий внесок здобувача: збір матеріалу, узагальнення результатів.*

18. Байрамов Р. Популяризація сумо в Україні. Науковий Часопис Нац. пед. ун-т ім. М.П. Драгоманова. Серія 5. Педагогічні науки: реалії та перспективи. Київ, 2019. Вип. 68. С. 12-16. (DOI <https://doi.org/10.31392/2311-5491/2019-68.3>). *Журнал включено до переліку наукових фахових видань України*

19. Байрамов Р.Х., Бондар А.С., Бондар Т.С. Організаційні засади проведення спортивних змагань з сумо. Стратегічне управління розвитком фізичної культури і спорту: збірник наукових праць. Харків: ХДАФК, 2019. С. 73-77. *Особистий внесок здобувача полягає у проведенні аналізу літературних джерел, узагальненні результатів та формулюванні висновків.*

20. Байрамов Р. Перспективи розвитку сумо в Харківській області. Науковий Часопис Нац. пед. ун-т ім. М.П. Драгоманова. Серія 5. Педагогічні науки: реалії та перспективи. Київ, 2019. Вип. 69. С.10-13. (DOI <https://doi.org/10.31392/2311-5491/2019-69.2>). *Журнал включено до переліку наукових фахових видань України.*

21. Байрамов Р. Управління розвитком сумо у Харківській області. Стратегічне управління розвитком фізичної культури і спорту: збірник наукових праць. Харків: ХДАФК, 2020. С. 112-116.

Результати дисертаційної роботи повністю відображено в публікаціях.

9. Результати перевірки тексту дисертації з використанням однієї з антиплагіатних систем на наявність/відсутність текстових запозичень.

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача, наукових праць здобувача встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com).

10. Апробація матеріалів дисертації. Апробація результатів дослідження відбувалася шляхом їх оприлюднення в доповідях на XVI, XVII, XVIII Міжнародній науково-практичній конференції «Фізична культура, спорт та здоров'я» (Харків – 2016, 2017, 2018); V, VI, VII, VIII науково-практичній інтернет-конференції з міжнародною участю «Стратегічне управління розвитком фізичної культури і спорту (Харків – 2017, 2018, 2019, 2020); XI Міжнародній конференції молодих вчених «Молодь та олімпійський рух» (Київ – 2018); VII Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми фізичного виховання, спорту та туризму» (Мозир, Республіка Білорусь – 2018); X, XI Міжнародній науковій інтернет-конференції «Спорт та сучасне суспільство» (Київ – 2017, 2018); I, II міжнародній науково-практичній конференції «Фізична культура і спорт: досвід та перспективи» (Чернівці – 2017, 2019); XIX Міжнародній науково-практичній конференції «Фізична культура, спорт і здоров'я: стан, проблеми та перспективи» (Харків – 2019); III Міжнародній науково-практичній конференції «Фізична активність і якість життя людини» (2019 – Луцьк); The 5th International scientific and practical conference «Modern science: problems and innovations» (SSPG Publish, Stockholm, Sweden – 2020).

11. Оцінка мови та стилю дисертації.

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступно для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам «Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 р. №167), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення дисертацій».

12. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі знань, з якої вона подається до захисту.

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Байрамова Р.Х. огли відповідає спеціальності 017 – Фізична культура і спорт. Здобувачем повністю виконано освітню та наукову складову освітньо-наукового рівня вищої освіти.

13. Рекомендація дисертації до захисту.

Дисертаційна робота Байрамова Руслана Халік огли на тему «Організаційно-управлінські основи розвитку неолімпійського спорту у Харківській області (на прикладі сумо)» відповідає вимогам, передбаченим пунктом 10 «Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 р. №167).

Враховуючи високий рівень виконаних досліджень, а також актуальність теми роботи, наукову новизну результатів та їх наукове і практичне значення, розширене засідання кафедри менеджменту Харківської державної академії

фізичної культури рекомендує дисертацію Байрамова Р.Х. огли «Організаційно-управлінські основи розвитку неолімпійського спорту у Харківській області (на прикладі сумо)» до захисту в спеціалізованій вченій раді для здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 01 – Освіта/Педагогіка за спеціальністю 017 – Фізична культура і спорт.

Результати відкритого голосування:
присутні 20 осіб
«за» – 20,
«проти» – немає,
«утримались» – немає.

Рецензент
професор кафедри медичних
дисциплін та охорони здоров'я
д.мед.н., професор

Леонід ПОДРІГАЛО

Рецензент
доцент кафедри єдиноборств
к.фіз.вих., доцент

Костянтин АНАНЧЕНКО

Головуючий
професор кафедри менеджменту
фізичної культури
д.е.н., професор

Олександр ПОПОВ

Секретар
доцент кафедри менеджменту
фізичної культури
к.фіз.вих.

Світлана СТАДНИК

Підпис *Подригала Л. Ананченка К. Попова О. Стадник С.*
Засвідчую
Начальник відділу кадрів *С. Мірошніченко*
« 18 » 11 2020 р.



С. Мірошніченко